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Uppgift 1 (6p)

Framfor oss har vi 4 spelkulor i olika farger: en réd, en gul, en bl3, och en gron.

a) Vivéljer utan dterliggning ut 2 kulor. P& hur manga sitt kan det goras, om ordningen pd de
utvalda kulorna ej har betydelse? (2p)

b) Viviljer utan dterldggning ut 2 kulor. P4 hur mdnga sitt kan det géras, om ordningen pd de
utvalda kulorna har betydelse? (2p)

c) Vivaljer med dterlidggning ut 2 kulor. P& hur ménga sitt kan det gbras, om ordningen pd de
utvalda kulorna ej har betydelse? (2p)



Uppgift 2 (3p)
En skolekonom vill jamféra den genomsnittliga personalkostnaden mellan tva skolor och samlar in
féljande information.

Skola A Skola B
Anstiliningskategori Antal | Medelkostnad | Antal | Medelkostnad
{tkr) (tkr)
Rektor 1 55 2 57
Assistent 2 29 2 31
Vaktmdstare 3 27 2 29
Skolbespisning 10 27 10 28
Larare 17 35 19 35
Vikarie 15 30 2 25

a) Berdkna den genomsnittliga personalkostnaden vid skola A respektive B. (1p)

b) Berdkna den genomsnittliga personalkostnaden vid skola A respektive B, nar skillnaden i
férdelning i anstéllningskategorier tas hansyn till. (2p)

Uppgift 3 (3p)
Vidrar ett kort ur en kortlek med 52 kort och ser direkt att kortet ir rott. Vad dr sannolikheten for att
kortet dr ett ess?

Uppgift 4 (4p)
Vattenverket i en kommun vill undersoka halten av jarn i dricksvattnet. Man drar ett slumpmadssigt

urval om 40 hushall och berédknar fér dessa en genomsnittlig jarnhalt om 0.16 mg/l, med en
standardavvikelse om 0.09 mg/|.

a) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall for den genomsnittliga jarnhalten i kommunens
dricksvatten. (2p)

b) Livsmedelverkets riktlinjer &r att dricksvattnet ar tjanligt utan anmdrkning om jarnhalten
understiger 0.2 mg/l. Klarar sig kommunens dricksvatten utan anmadrkning? (2p)



Uppgift 5 (4p)

Inom den medicinska forskningen anvands ofta enkéter som verktyg for att 1ata patienterna sjilva
skatta sin hélsa. En viss enkét bestdr av ett antal fragor som viktas ihop till indextal mellan 0 och 100.
Ju hogre indextal, desto battre mar patienten. En forskare vill utreda om patienter med en viss typ av
kndskada bést behandlas med sjukgymnastik eller genom operation. Forskaren randomiserar in
patienter som soker vard fér knaskadan i tva grupper, en grupp som behandlas med sjukgymnastik,
och en grupp som blir opererade. Efter studiens avslutande far patienterna fylla i enkdten varpa
foljande resultat erhalles.

Patientgrupp Antal patienter Stickprovsmedelvarde  Stickprovsstandardavvikelse

Sjukgymnastik ns=35

§g =

Operation no=36 X, =589 85 =14

a) Berdkna ett nedat begrinsat 95-procentigt konfidensintervall for skillnaden i sjdlvskattad
hélsa mellan de som behandlats med sjukgymnastik och de som opererats. (2p)

b) Prdva pa 5 procents signifikansnivd om det finns nagra skillnader i sjalvskattad hdlsa mellan
de som behandlats med sjukgymnastik och de som opererats. (2p)



